

Консультация для родителей

«Крещение Господне: что рассказать ребенку?»

Для любого родителя будет полезным узнать о христианских праздниках, которые отмечаются в нашей стране. И даже если люди не считают себя верующими, понимание культурно-религиозного контекста нашего сообщества будет признаком хорошего тона.

Только что закончились новогодние и рождественские праздники с их весельем и застольями. Следующим значимым январским событием в жизни верующих является праздник Крещения Господня. Каковы смысл и ценность этого дня? Что несет в себе Крещение Господне? Что такое праздник Крещения Господня? Каково значение этого праздника? Как нам правильно его понимать и как объяснить его значение детям? Давайте попробуем разобраться.

Во-первых, детям следует рассказать об этом событии на доступном им языке. Для этого можно использовать иллюстрированные детские христианские книги, которых сегодня великое множество. Очень хорошей иллюстрацией будет совместный просмотр фрагментов художественных фильмов о жизни Иисуса Христа.

Во-вторых, вам нужно быть готовым ответить на вопросы детей, не смущайтесь, если вам придется вместе с ними искать ответы!

Крещение – один из самых древних христианских праздников. В этот день Иоанн Предтеча крестил Иисуса в реке Иордан. Согласно записям в Евангелии в процессе крещения Иисус услышал голос Бога, который назвал его своим Сыном и увидел голубя – символ Святого Духа.

Именно поэтому Крещение еще называют праздником Святого Богоявления, в этот день Бог явился на землю в трех лицах: Отца – голоса с небес, Сына – Иисуса и Святого Духа – голубя.

Издравле 19 января вся вода считается святой и целебной, ею окропляют дом, двор, всю семью и, домашних животных. Удивительные свойства приобретает даже вода из-под крана, но также обряд крещения воды проводится во всех христианских храмах. По преданию, вода, освященная в день Крещения, может храниться целый год и считается самым лучшим лекарством от недугов.

Крещенские купания

Считается, что если на **Крещение** окунуться в воду, можно излечиться от всех болезней, укрепить здоровье и избавиться от грехов.

Окунаться в прорубь – занятие для взрослых. Если ребенок не знаком с понятиями закаливания и моржевания купать его на Крещение в ледяной воде – не лучшая идея. Да и тем деткам, которые не понаслышке знают, что такое ведро холодной или ледяной воды, погружаться можно всего на 1-3 секунды, а затем

быстро вытираться полотенцем и тепло одеваться. Пребывание на холодном воздухе без одежды не должно превышать 1 минуты.

Помните, что у детского организма еще недостаточный запас подкожного жира и переохлаждение в ледяной воде может грозить серьезными проблемами со здоровьем.

Крещение - приметы и традиции

Существует много народных традиций в день Крещения и примет, связанных с погодными условиями. Например, считается, что если в день Крещения стоит морозная, ясная, солнечная погода – лето будет жарким. А если наоборот, 19 января достаточно тепло – осенью будет плохой урожай.

Есть и другие приметы:

Утром пасмурно, тепло, снег или иней – год хлебородный.

Ясно, холодно – неурожай, лето будет засушливое.

Много собаки лают – много зверя, дичи в лесах будет.

Если на Крещение метель – год будет богатым и урожайным.

Кто первым на Крещение возьмет воду из колодца или проруби, тот весь год ни разу не заболеет.

В Крещенье на полдень синие облака — к урожаю.

Если прорубь на Крещение полна воды – разлив будет большой.

Девочкам можно рассказать о традиционных гаданиях на суженого, а также о том, что по преданию умывание водой в день Крещения дарит необыкновенную красоту, особенно, если положить в нее кораллы и калину.

А все дети без исключения с радостью будут лепить из теста печенье в форме крестов, и делать ледяные крестики. Именно такими были традиционные детские забавы еще в начале прошлого века.

Пусть этот праздник станет для нас еще одной возможностью приобщиться к светлому и чистому! Пусть зло не побеждает в нашей жизни!



Консультацию подготовила Шаманская Ж.В.